



## Обвал рубля

В прошлом году российская валюта показала лучший результат в мире. Теперь рубль резко падает. Почему? И что это означает для войны на Украине?

Питер Хензелер

птн 18 авг 2023

Почти сразу после начала российского наступления в феврале 2022 г. произошел обвал курса рубля. Но он очень быстро окреп и к концу 2022 г. стал значительно сильнее, чем в начале года.

2023 год - пока что очень неудачный для рубля. Снижение курса российского рубля в последние недели привело к тому, что он вошел в тройку валют развивающихся рынков с наихудшими показателями, наряду с турецкой лирой и аргентинским песо.

15 августа Центральный банк РФ повысил ключевую процентную ставку с 8,5% до 12% - на 3,5 процентных пункта. В течение дня курс рубля заметно восстановился.

Банк России принял решение не покупать иностранную валюту на внутреннем рынке с 10 августа по 31 декабря 2023 года. Это может быть одним из факторов ослабления рубля.

Российская экономика демонстрирует хорошие показатели. МВФ ожидает, что в 2023 году экономика вырастет на 0,7%, Центральный банк РФ прогнозирует рост ВВП на уровне 1,3%.

Тем не менее, слабость рубля в этом году противоречит логике. Никогда еще эта валюта не использовалась так интенсивно в международной торговле, что, собственно, должно приводить к укреплению рубля.

В настоящее время инфляция в России составляет 7,6%, так что ключевая процентная ставка на 5 процентных пунктов выше инфляции - таким образом, [российский Центральный банк](#) эффективно борется с инфляцией. Это резко контрастирует с западными центральными банками, чьи ключевые процентные ставки ниже инфляции.

В этой связи трудно сказать, что в настоящее время является причиной ослабления рубля. Ослабление рубля не окажет влияния на финансирование войны, поскольку россияне сами производят свои системы вооружений и финансируют их в рублях.

Важным в этом контексте, однако, является саммит БРИКС, который пройдет 22 августа в ЮАР. Там произойдет много событий. Глобальный Юг объединяется. Говорят о новой единой валюте или о рубле, обеспеченном золотом. Много спекуляций, но нужно набраться терпения - и тогда рубль обязательно тронется.

Эта статья была опубликована на сайте [Weltwoche.ch](https://www.weltwoche.ch)

ТЕГИ СТАТЬИ:

Анализ Россия МВФ Центральный банк России (ЦБ РФ)